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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 12 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 7/10/2012 4:27:00 πμ



Βιογραφία

Ο Προφήτης Ααρών είναι ο πρώτος αρχιερέας των Ισραηλιτών, από τη φυλή του Λευί,
πρεσβύτερος αδελφός του Προφήτου Μωυσή, στον οποίο προσέφερε πολύτιμη συνδρομή
κατά την απελευθέρωση του λαού του Ισραήλ από τη δουλεία στην Αίγυπτο. Εύγλωττος και
θαρραλέος, υποδείχθηκε υπό του Θεού ως συνεπίκουρος στον Προφήτη Μωυσή, όταν
αυτός δίσταζε να αναλάβει το μέγα έργο, να εξαγάγει τον Ισραηλιτικό λαό από τη δουλεία,
προφασιζόμενος μεταξύ των άλλων και τη βραδυγλωσσία του. Πράγματι, ο Ααρών, όταν
πληροφορήθηκε από τον Μωυσή τη θεία εντολή, συγκέντρωσε τους πρεσβυτέρους των
υιών Ισραήλ και διαβίβασε τους λόγους, τους οποίους λάλησε ο Κύριος προς τον Μωυσή.
Αφού ο λαός πίστεψε στους λόγους του, ο Μωυσής και ο Ααρών μετέβησαν στον Φαραώ
και διαβίβασαν την διαταγή του Θεού, να αποστείλει τον Εβραϊκό λαό να εορτάσει στην
έρημο.  Ενώπιον  μάλιστα του βασιλέως ο  Ααρών μετέβαλε την  ράβδο του σε  φίδι  και
κατόπιν την επανέφερε στην πρώτη κατάσταση.

Ο Φαραώ όμως, όχι μόνο δεν υπάκουσε, αλλά κατέστησε ακόμη πιο βαριά την δουλεία. Η
καρδιά του σκλήρυνε. Οι Εβραίοι άρχισαν τότε να γογγύζουν και να διαμαρτύρονται κατά
των δύο ανδρών. Πάλι όμως ο Ααρών εμφανίσθηκε ενώπιον του Φαραώ ως πληρεξούσιος
του Μωυσή και ζήτησε από αυτόν να αφήσει τον Ισραηλιτικό λαό να απέλθει από την
Αίγυπτο. Όταν δε ο Φαραώ ζήτησε θαύματα από τους δύο απεσταλμένους του Θεού για να
πεισθεί, ο Ααρών εξετέλεσε πάλι τα θαύματα αυτά. Επακολούθησαν οι επτά πληγές του
Φαραώ,  ο  οποίος  τελικά  αναγκάσθηκε  να  αφήσει  τους  Εβραίους  να  φύγουν  από  την
Αίγυπτο.

Καθ'  όλο  το  διάστημα  της  εξόδου  του  λαού  από  την  Αιγυπτιακή  δουλεία  και  την
περιπλάνηση  στην  έρημο,  ο  Ααρών  ήταν  πρόθυμος  συνεργάτης  του  Μωυσή  στο
δυσχερέστατο έργο της διοικήσεως του λαού, που υπέφερε μύριες στερήσεις και κακουχίες.

Ήλθε όμως η στιγμή κατά την οποία ο Ααρών δεν μπόρεσε να συγκρατήσει τον εξεγερθέντα
λαό. Ο Μωυσής είχε ανέλθει στο όρος Σινά, για να λάβει τις εντολές του Θεού, αλλά άργησε
να κατέλθει. Ο λαός τότε εγκατέλειψε τον Θεό και ζήτησε τη σωτηρία του σε ψεύτικους
θεούς. Συνάχθηκε λοιπόν, γύρω από τον Ααρών και του ζήτησε να κατασκευάσει σε αυτόν
ομοιώματα θεών. Τότε κατασκευάσθηκε ο χρυσός μόσχος.

Ο Προφήτης  Ααρών κοιμήθηκε  με  ειρήνη,  όπως  ο  Μωυσής,  πριν  εισέλθει  στη  γη  της
επαγγελίας,  σε ηλικία 123 ετών.  Ενταφιάσθηκε στο όρος Χορ ή Ωρ,  κοντά στην Πέτρα,
πρωτεύουσα των Ιδουμαίων.

Η μνήμη του Προφήτη Ααρών εορτάζεται, επίσης, την Κυριακή των Προπατόρων.
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Σχετικές συνδέσεις

Κυριακή προ της Χριστού γεννήσεως1.

Παραπομπές

www.synaxarion.gr1.

https://www.saint.gr/3042/saint.aspx
http://www.synaxarion.gr/gr/sid/2910/sxsaintinfo.aspx

